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INFORMACE Z VÝZKUMU STEM TRENDY 9/2009 
 

DŮVĚRA V ARMÁDU ČR SE V LETOŠNÍM ROCE DRŽÍ 
NA HISTORICKÉM MAXIMU. DŮVĚŘUJE JÍ 69 % OBČANŮ. 

 
 
Z domácích bezpečnostních institucí je v očích veřejnosti nejdůvěryhodnější česká 
armáda, jejíž důvěra se v roce 2009 drží stabilně na 69 %. Policii ČR důvěřuje přibližně 
polovina (52 %) lidí. Vysoký kredit má mezi občany České republiky mezinárodní 
kriminální policie Interpol, které důvěřuje 78 % lidí. Nadpoloviční důvěru občanů 
(59 %) si dlouhodobě zachovává také NATO. Současně v Armádu ČR a v NATO 
důvěřuje téměř polovina Čechů (48 %).  
 
Citovaný výzkum STEM byl proveden na reprezentativním souboru obyvatel České 
republiky starších 18 let ve dnech 18.-25. září 2009. Respondenti byli vybráni metodou 
kvótního výběru. Na otázky odpověděl rozsáhlý soubor 1256 respondentů. 
 
Mezi domácími bezpečnostními institucemi se nejvyšší důvěře těší Armáda České republiky, 
které projevují důvěru zhruba dvě třetiny lidí (69 %). Policii ČR důvěřuje přibližně polovina 
(52 %). Co se týče mezinárodních bezpečnostních institucí, mezinárodní kriminální policie 
Interpol má důvěru 78 % obyvatel,  Severoatlantická aliance 59 %.  
 

Důvěra v domácí a mezinárodní bezpečnostní instituce (%)
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Pramen: STEM, Trendy 2009/9, 1256 respondentů 
 

 

Armáda České republiky si důvěru občanů získávala postupně v průběhu druhé poloviny 
90. let. Ke konci roku 2000 jí důvěřovaly necelé dvě třetiny lidí a tuto míru důvěry si 
v podstatě, i přes občasné výkyvy směrem dolů, zachovala až do současnosti. Od roku 2006 
docházelo k postupnému poklesu důvěry, který se zastavil v únoru 2008. Počínaje druhou 
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polovinou roku 2008 se důvěra v Armádu ČR začala opět přibližovat k dvoutřetinové hladině. 
V posledním roce se zdá být důvěra v armádu stabilizovaná, a to na své historicky nejvyšší 
míře – 69 %. Důvěra v Armádu ČR se neliší s ohledem na sociodemografické ukazatele.  

Vývoj důvěry v Armádu ČR 
(podíl kladných odpovědí v procentech) 
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 Pramen: STEM, Trendy 1994 – 2009 

 

Ani pro Policii České republiky nebylo lehké přesvědčit občany o své důvěryhodnosti. 
Nadpoloviční důvěry dosáhla na konci roku 2000 a tuto úroveň si víceméně udržovala až do 
podzimu 2003. Následně jsme zaznamenali její pokles na dvoupětinovou hladinu. Od roku 
2007 se důvěra v policii opět postupně zvyšuje a v současné době se drží nad padesáti 
procenty. Policie ČR je důvěryhodnější institucí v očích žen než mužů. Věk ani vzdělání 
nemají na důvěru v Policii ČR významný vliv.  

 
Vývoj důvěry v Policii ČR  

(podíl kladných odpovědí v procentech) 
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Pramen: STEM, Trendy 1994– 2009 

 

Interpolu dlouhodobě důvěřuje téměř 80 % českých občanů. Jak ukazuje následující graf, 
i důvěra občanů v NATO je velice stabilní a dlouhodobě se udržuje na nadpoloviční hladině. 
Zvýšená důvěra v mezinárodní bezpečnostní organizace, kterou jsme zaznamenali v únoru 
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2009, velice pravděpodobně souvisela s našim předsednictvím Evropské unii, kdy bylo české 
obyvatelstvo více „prozahraničně“ naladěné. NATO častěji důvěřují mladí lidé (66 % ve věku 
18 až 29 let) a muži (63 %). Důvěra v Interpol se přímo úměrně zvyšuje s dosaženým 
vzděláním. Interpolu také častěji důvěřují muži (81 %).  

 

Vývoj důvěry v Interpol a NATO 
(podíly kladných odpovědí v procentech) 
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Pramen: STEM, Trendy 1997 - 2009 

 

Důvěra v Armádu ČR a NATO spolu úzce souvisejí, takže nepřekvapuje, že v populaci ČR 
mají nejvyšší zastoupení lidé, kteří důvěřují jak naší armádě, tak i NATO  
(48 %). Lidé, kteří důvěřují buď pouze naší armádě, anebo výhradně Severoatlantické alianci, 
mají v populaci zhruba třetinové zastoupení.  

 

Rozložení názorů na důvěryhodnost Armády České republiky a NATO (%) 
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Pramen: STEM, Trendy 2009/9, 1256 respondentů 
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Důvěra ve sledované bezpečnostní instituce je nejvíce ovlivňována ideologickými postoji 
občanů. Převážně kladně je vnímají lidé s pravicovými názory, tedy voliči a sympatizanti 
ODS. Stoupenci ČSSD jsou vůči nim rezervovanější a nejmenší míru důvěry jim projevují 
sympatizanti KSČM.  I mezi sympatizanty KSČM nicméně převažuje důvěra ve všechny 
sledované instituce vyjma NATO (26 %).  

Armádu ČR pokládají za důvěryhodnou organizaci tradičně zejména stoupenci ODS (75 %) 
a KDU-ČSL (74 %).  

Policii ČR důvěřují příznivci jak pravice, tak i levice, nejvyšších hodnot dosahují 
sympatizanti ODS (57 %) a KSČM (56 %). Nejmenší důvěru má Policie ČR u stoupenců SZ 
(41 %).  

 
Důvěra v Policii ČR, Armádu ČR,  Interpol a NATO  

 (podle stranických preferencí, podíly kladných odpovědí v %) 
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Pramen: STEM, Trendy 2009/9, 1256 respondentů  
Pozn.: Údaje za KDU-ČSL a SZ jsou s ohledem na malý počet respondentů pouze orientační. 


